Upplägg Göteborgs hälso- och sjukvårdsnämnds dialogmöten med patient- och brukarföreningar mandatperioden 2019–2022

Efter att nämndens representanter lyssnat in och sammanställt de förslag som lyftes under dialogmötet den 2 april 2019 har följande förslag på upplägg för nämndens dialogmöten med patient- och brukarföreningar under den kommande mandatperioden formulerats:

Tanken är att arrangera tre möten per år där två möten kommer vara utifrån den form som nämnden brukat utforma sina möten. Under dessa två möten kommer det vara representanter från förvaltningen eller annan intressant verksamhet som kan informera om ett ämne som helst önskats utav organisationerna eller bedömts intressant utav nämnden. Det kommer även ges möjlighet för organisationerna att ställa frågor till nämnden och för nämnden att svara på tidigare inkomna frågor samt informera om aktuella händelser.

Det tredje mötet är tänkt att i större grad kunna anpassas utefter vad nämndens representanter i dialog med organisationerna anser vara relevant att behandla. Det skulle kunna omfatta möjligheter för diskussionstillfällen inom aktuella frågor där det behöver avsättas mer tid eller avrapportering i ett mindre format.

Nämnden har även tagit till sig att de flesta organisationer uppskattar att kunna få återkoppling på sina frågor via mejl. Detta ansvar ligger på nämndsekreteraren att samla in inkomna frågor och lyfta dessa på presidiemöten eller till berörd tjänsteperson när så krävs. För att nämnden ska kunna förbereda svar på inkomna frågor under planerat möte ombedes organisationerna att skicka in sina frågor i god tid innan mötet.

De förslag på ämnen för mötenas informationspunkter framöver omfattade följande förslag:

· Sjukersättning
· Rehabilitering
· Klimatvård
· Tandvård
· Hjälpmedel
· ekonomisk tillgänglighet
· ortopedteknik
· gemensamma journalsystem
· E-journaler
· Vårdkedjan
· rehabilitering på kommunal nivå
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