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Pandemin begränsade starkt utbudet men följande aktiviteter hölls under 2020.
Årsmöte 
· hölls 24/2 med god uppslutning med Ingrid Nordqvist som mötesordförande (från Lidköping-Götenes förening). Komplettering av punkten om föreningens ekonomi gjordes under sommaren via utskick till alla medlemmar som gavs möjlighet att fråga/kommentera denna punkt.
Styrelsemöten 
· hölls 22/1, 3/3, 24/6, 2/9, 7/10, 4/11. 
Mottagningar för medlemmar 
· hölls 3/2, 2/9, 7/10, 4/11. Syftet med mottagningarna (en gång i månaden) är att låta folk komma och prata hörsel med oss i styrelsen. Vi bjuder på fika, hjälper till med enklare justeringar på hörapparater, säljer batterier och försöker värva nya medlemmar. Mottagningarna annonseras i NLT och når alltså även icke-medlemmar. Mycket trevligt och uppskattat. 
Distriktets årsmöte och höstmöte 
· föreningen stod värd för dessa möten 12/9, lunchbuffé serverades och Sofia Johanssons från Sivans Ost höll ett föredrag om företaget och bjöd på en mycket god ostbricka tillsammans med information och anekdoter från ostens värld. Blev mycket uppskattat.

Facebook grupp
· i juni månad 2020 skapade vi denna sida och där har styrelsen sedan dess haft kontinuerlig kontakt. Fungerar väldigt bra.

Medlemsutskick
· Två brev har skickats ut till medlemmarna med lägesrapport, information om inställda aktiviteter och om batteriförsäljningen som upprätthållits hela tiden. Breven har haft en ”peppande” ton med uppmaningar om att kontakta oss i styrelse för frågor mm.

Inga övriga aktiviteter har kunnat hållas.


Eva Löfquist Beglert för styrelsen
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