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VERKSAMHETSBERÄTTELSE ÅR 2017

Styrelsens sammansättning

Inom parentes anges till vilket årsmöte respektive person valts att ingå i styrelsen

Ordförande

Inga Hägerbring
ordförande

(2018)

Ordinarie ledamöter

Gunhild Eriksson
vice ordförande
(2018)

Gull Leander
kassör

(2018)

Kristina Lindborg
sekreterare

(2019)

Ersättare

Kerstin Nelsäter


(2018)

Marianne Arvetun


(2018)

Bengt Emanuelsson


(2018)

Erik Olsson



(2018)

Bengt Olof Ulfborg


(2018)

Revisorer

Lars Åke Sundblad


(2018)

Gerty Ahlsén


(2018)

Festkommittén

Inga Hägerbring


(2018)



Bengt Olof Ulfborg


(2018)

Barbro Kloth


(2018)

Kerstin Nelsäter


(2019)

Pia Hellman



(2019)

Gull Leander


(2019)

Lotteriföreståndare

Gunhild Eriksson och Pia Hellman

Telefonmottagare

Marianne Arvetun


(2018)

Gunhild Eriksson


(2018)

Medhjälpare till styrelsen och festkommittén

Paul Merkland


(2018)
Valberedning

Johan Lindborg


(2018)

Paul Merkland


(2018)
Styrelsen för HSO i Järfälla och Upplands Bro

Inga Hägerbring
ordinarie

Suppleant

vakant


Tillgänglighetsrådet i Järfälla

Inga Hägerbring


(2019)

Bengt Emanuelsson


(2019)

Tillgänglighetsrådet i Upplands Bro

Anette Holm


(2019)

Ingegerd Bergqvist


(2019)

STYRELSENS AKTIVITETER

Sammanträden
Styrelsen har haft fyra protokollförda sammanträden under året. Den 5 september hade styrelsen planeringsmöte på Kopparvägen 17.

Årsmöte

Den 18 februari hade föreningen årsmöte i Dagcentralen i Kungsängen. 36 medlemmar deltog i mötet.
Bioföreställning – 101-åringen som smet från notan och försvann
Den 7 mars visade vi en textad version av filmen på Folkets hus i Kallhäll. Vi samarbetade med Reumatikerföreningen och biljetterna var gratis för våra medlemmar.

Sillunch

Den årliga vårlunchen gick av stapeln den 6 maj på Folkets hus i Kallhäll. Det var trevlig stämning med god mat och lotteriförsäljning.
Föreläsning – ”Vårt fantastiska hörselsinne” – En resa i dess inre värld
En föreläsning av läkaren/professorn och öronforskaren från Uppsala universitet Helge Rask Andersen. Han berättade om aktuell forskning kring innerörat och om utveckling av cochlea- och andra hörselimplantat.
Föreläsningen gick av stapeln den 6 april på Hyllan, Biblioteket i Jakobsberg. Personalen på biblioteket hade ordnat ett bokbord med böcker om hörselnedsättning. Föreläsningen skrivtolkades och var öppen för alla som ville komma och lyssna.
Trivselträffar 
I planeringen inför 2017 beslöt vi att anordna sex trivselträffar runtom i våra kommuner. Det finns många frågetecken kring hörselvården och många är besvikna och missförstådda. Under året har vi haft två träffar var i Kungsängen, Kallhäll och Jakobsberg. Syftet med trivselträffarna har varit att sprida kunskap om hörselvården i länet och att försöka värva fler medlemmar. Vi har även försökt att nå ut till medlemmar som nästan aldrig kommer på våra aktiviteter genom att anordna dessa träffar.
Distriktet ansåg att vi skulle sätta upp detta som en projektansökan vilket vi gjorde och sökte bidrag med 5000 kr vilket Distriktet beviljade oss.

Vi har genomfört alla trivselträffarna. Resultatet har varierat. Vi har inte nått ut till så många som vi önskat, men de som kommit har haft stor nytta/glädje av det. Vi har fikat, haft trevligt och pratat hörselfrågor. Medlemmarna har tipsat varandra om smarta lösningar och fått information om sina rättigheter. Flera har med detta stöd kunnat ta diskussionen själva med den primära hörselvården.
På trivselträffarna har vi delat ut en broschyr om vår förening, informationsblad om aktiviteter i vår förening och kopior på aktuella föreskrifter från vårdguiden. Vi har ju många äldre medlemmar som inte har tillgång till en dator. 
Vi har fått nya medlemmar. Under 2017 har vi fått 23 nya medlemmar. Men statistiken från medlemsregistret är inte helt korrekt eftersom ”gamla medlemmar” blivit registrerade som nya när de betalt in medlemsavgiften. Men vi har minst fått 15 nya medlemmar detta år. Vilket är ett resultat av idogt arbete av hela styrelsen.

En bieffekt med medlemsvärvningen är att vår ordförande har fått följa med flera blivande medlemmar och gamla medlemmar till bl a Hörselexperten för att hjälpa till med frågeställningar kring apparatutprovningen. Det är kostnader som belastar vår förening med det ger också goodwill till HRF. Ett annat exempel är att en styrelsemedlem fått följa med och hjälpa en äldre medlem som lurats att köpa ett hjälpmedel till TV:n med hörlurar trots att hon har en grav hörselnedsättning och är beroende av slinga och förstärkning.
Vi har haft god hjälp av både PRO och ABF vilka har spridit kunskap om träffarna och ställt lokaler till vårt förfogande. Vi tror också att dessa träffar kan utvecklas i framtiden och tanken är att vi kan få ha en stående punkt på PRO:s dagordning nästa år. Informera, testa hörseln på den som vill, sälja batterier och ha allmänt trevligt.
Järfälla festivalen 
För andra året i rad har föreningen medverkat i Järfällafestivalen. Vi informerade om föreningen/hörselvård/fritt val. Vi testade hörseln på de som ville med appen Hörseltestaren och vi fick några nya medlemmar.
Teaterföreställning – Bernardas hus

I samarbete med Upplands Bro kommun hade våra medlemmar möjlighet att i augusti se Riksteaterns föreställning i Kulturhuset i Kungsängen. Föreställningen var på teckenspråk/svenska och våra medlemmar fick se föreställningen till reducerat pris.
Hörselskadades dag – Öppet hus
Varje år har vi öppet hus den tredje lördagen i oktober på hörselskadades dag med information från vår ordförande, hörseltest genom appen Hörseltestaren, teknikutställning från Hjälpsam i Bålsta. Vi samarbetar med PRO och får låna deras lokal och de bjuder på kaffe med dopp.

Jubileumsfest – Föreningen firade 40 år

Föreningen har funnits i 40 år och det ville vi fira med en fest. Ett fyrtiotal medlemmar träffades i slutet av oktober på Kärnmakaren i Kallhäll. Vi avnjöt en trerättersmiddag, hade många fina vinster i lotterierna och lyssnade på sång med teckenspråk.

Festen subventionerades med medel från Ezelius fond.

Medlemsmöte i november 
Vi informerade om kommande verksamhetsplan och budget. 26 medlemmar hade kommit och vi var i en lokal som vi lånat av Upplands Bro kommun. Vi presenterade ett förslag på verksamhetsplan och budget inför 2018.

Ann-Marie Persson från Vuxendöva i Sverige var inbjuden som gäst och informerade om deras verksamhet. 

Vi bjöd på smörgåstårta och öl/vatten. 
Julbordsresa

Den 5 december reste vi till Åland från Kapellskär och ombord på Rosella åt vi julbord. Vi var 40 medlemmar som åkte vilket gjorde att vi fick egen buss som hämtade och lämnade oss vid våra stationer. En trevlig dagsutflykt. 

Föreningen subventionerade biljetterna.

UTBILDNING
Föreningen har under året haft tre cirklar i TSS (Tecken Som Stöd). Två i samarbete med ABF och en i samarbete med Järfälla kommun. Cirklarna är inriktade på att ge så många som möjligt förutsättningar för att kommunicera med tecken när hörseln tryter.

Järfälla kommun har haft cirkelledaren på timanställning efter överenskommelse med föreningens ordförande. Cirkeln bedrivs som internutbildning för personal på gruppboende.

Av de cirklar som bedrivs hos föreningen, riktar sig en mot hörselskadade barn och deras anhöriga, och den andra tar emot alla intresserade, under förutsättning att man är medlem i vår förening.
INTRESSEPOLITIK

Föreningen har vid flera tillfällen tagit upp behovet av heminstruktör i Järfälla med ansvariga politiker. 

Vi har med hjälp av HSO drivit frågan om att fler lokaler ska utrustas med teleslinga. Veddestarummet i Posthuset fick slinga under hösten och Hyllan på Jakobsbergs bibliotek fick slinga i början av året vilket gjorde att vi kunde förlägga vår föreläsning där.

Vi har också, med hjälp av HSO, initierat och medverkat i Tillgänglighetsdagar i både Upplands Bro (den 23/2) och Järfälla (den 16/11).
Tillsammans med Distriktet har vi även försökt påverka Landstingets politiker till att ändra förutsättningarna för vårdval/fritt val. I dessa försök har vi även fått stöd från PRO, som i skrivelse till Landstinget stöttat HRF. Dessvärre röstade den styrande Alliansen ändå för att fortsätta med systemet, som hittills dömts ut av både socialstyrelsen, statens etiska råd och handikapputredningen.

SAMVERKAN
Vi har ett bra samarbete med både ABF och PRO i våra kommuner. Båda låter oss låna deras lokaler och PRO lånade ut sitt högtalarsystem till vårt 40-års jubileum. 
Föreningen har under året medverkat på informationsträffar med olika pensionärsorganisationer . Vi har informerat om hörselfrågor/vårdval hörsel/fritt val. Vi har sålt batterier. Behovet av information är stort och vi har nått många och fått flera nya medlemmar.

 Vi har besökt Tibble seniorer, PRO Kallhäll-Stäket och SPF Upplands Bro.

På grund av att Järfälla kommun fortfarande saknar heminstruktör för syn- och hörsel, har föreningen ställt upp och följt med de medlemmar som önskar stöd i sina kontakter med den primära hörselvården. Under året har hittills 6 personer fått detta stöd. Två ärenden är fortfarande pågående.
Batteri- och lotteriförsäljningen

Vi har utökat försäljningen av batterier som en service till alla användare av hörapparater. Förutom på alla regelbundna träffar i föreningens regi säljer vi batterier på informationsträffar med olika pensionärsorganisationer.  
Redogörelse för försäljningen av batterier och lotterier finns i den ekonomiska redogörelsen. 
Uppvaktningar

17 medlemmar har fyllt jämt antal år och har, under förutsättning att det har varit känt för styrelsen, uppvaktats med gratulations kort.
Olof Ezelius fond

2017 har vi ”satt guldkant på tillvaron” för våra medlemmar och subventionerat bioföreställningen 101-åringen som smet från notan, teaterföreställningen Bernardas hus och 40-års jubileumet. Se närmare i den ekonomiska redogörelsen.
Medlemsavgifter

Inkomna medlemsavgifter från HRF under 2017 var 22 795,00 kronor

Medlemsavgiften är 300 kronor för huvudmedlem och 75 kronor för familjemedlem. Medlemsavgiften betalas in till HRF och föreningen får tillbaka 120 kronor för huvudmedlem och 75 kronor för familjemedlem. 
ANTAL MEDLEMMAR

Medlemsantalet 31 december 2017 uppgick till 202 medlemmar. Vi är 125 kvinnor och 77 män. Vi har fyra medlemmar som är föräldrar till hörselskadade barn.
Erhållna bidrag från kommunerna och Distriktet

Föreningen har erhållit grund- och föreningsbidrag från respektive kommun. Grundbidraget är beroende på medlemsantalet per den sista december 2015.

Från Järfälla

35000 kronor

Från Upplands Bro

0 kronor

Från Distriktet   

5000 kronor

Kontakta oss:

Postadress: Hrf Järfälla-Upplands Bro, Kopparvägen 17, 17672 Järfälla

E-post: hrf.jarfalla@gmail.com
Vi har en facebook sida: Hörselskadades förening i Järfälla-Upplands Bro

Besök vår hemsida: https://hrf.se/jarfalla-upplandsbro/
SLUTORD

Föreningens målsättning kan sammanfattas i tre huvudpunkter

· Hörselskadades förening i Järfälla och Upplands Bro är en ideell förening

· Vi vill ta tillvara de hörselskadades och deras anhörigas intressen

· Vi vill verka för att förebygga hörselskador

Medlemmarnas deltagande i föreningens aktiviteter har varit god. Utan medlemmarnas deltagande skulle vi inte kunna ta tillvara de hörselskadades intressen i samhället.

Vi behövs i kampen och samvaron.

Kallhäll den 17 februari 2018
Inga Hägerbring
Gunhild Eriksson
Gull Leander

Kristina Lindborg
Marianne Arvetun
Kerstin Nelsäter

Erik Olsson

Bengt Emanuelsson
Bengt Olof Ulfborg































� Gull Leander har varit styrelsens representant gentemot den externa kassören Kristiina Jansson 





