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Nyhetsbrev 2.
Hemsida: www.hrf.se/vastragotaland/om-oss/intressegruppen-vastplantorna/ 
Under hösten har huvudsakligen arbetats med vårt påverkansmaterial som spridits till beslutsfattare och politiker: https://hrf.se/vastragotaland/om-oss/intressegruppen-vastplantorna/nyheter/ och att bättre förstå beslutsvägarna för CI-vården.
Höstens arbete.
· CI-motionen till Regionfullmäktige. Den inkluderar: Mer operationer, processorbyten och dubbla CI för vuxna. Motionen är besvarad av Habilitering & Hälsa samt Sahlgrenska Universitetssjukhuset (SU). Svaren är positiva. Man väntar ytterligare svar och det är oklart när motionen går till beslut.
· Västplantorna har under året deltagit i en referensgrupp för Värdebaserad Vård - CI. Det handlar om att identifiera de viktigaste förbättringsområdena, vad och hur man ska utvärdera, vilka metoder man ska använda och lite till. Arbetet fortsätter. Carl-Magnus representerar Västplantorna.
· Vår styrgrupp har under hösten haft 2 möten med Mattias Johansson angående CI-verksamheten, främst frågor efter behandlingen på CI-teamet. Nytt möte bokat i vår
· Styrgruppen har samlats en gång under hösten och kommer skapa egen Facebook grupp
· Den 11 november hade CI-föreningen i Stockholms län en CI-workshop med de tre CI-leverantörerna. Mycket uppskattat. Vi siktar på att göra liknande i Västsverige. 
· HRF:s politikermöte i Vänersborg den 29:e november var vi CI-opererade väl representerade. Och samtliga partier var representerade (utom SD).
- Vi hoppas deras positiva uppfattning står sig tills CI-motionen går till beslut.
· För CI-verksamheten i Göteborg är antal operationer för 2018 ännu ej beslutat. Dock finns en Vårdöverenskommelse mellan HSN (Hälso-och Sjukvårdsnämnderna) och SU (Sahlgrenska Universitetssjukhuset) för 2018 beträffande specialistsjukvård, där CI ingår. Vi väntar ett beslut från SU beträffande operationer. Det var 40 för 2017. Tecken tyder på en viss ökning.
· Fortfarande ingen hållbar lösning med processorbyten. I Vårdöverenskommelsen 2018 finns 893 000 kr med för processorbyten (874 000 för 2017). Detta är dock otillräckligt och väntetiderna kommer fortsätta och öka. Västra Götaland ligger dåligt till i Sverige med över 10 års väntetid. De flesta landsting ligger mellan 5 och 10 år
· [bookmark: _GoBack]Samarbetet med de övriga CI-föreningarna/grupperna fortsätter. Det är av stor vikt då CI-vården är väldigt olika i olika delar av landet. Förbundets CI-kartläggning har senarelagts vi kommer bjuda in oss som referensgrupp till kartläggningen i vår.
God Jul & Gott Nytt År !
Adress:     c/o Harry Eriksson, Holmsgatan 11, 46132 TROLLHÄTTAN
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